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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/002/2014 

Ende: 19:23 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 25.08.2014 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 2. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 21.08.2014 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 13.08.2014 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas Ortsbeiratsmitglied ab 19:05 Uhr nach Top 1 

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus Ortsbeiratsmitglied ab 19:05 Uhr nach Top 1 

Marc Welsch  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordnete 

Romy Schwarz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Fraktionsvorsitzender 

Hans Rainer Jung  

 Ferner sind anwesend 

Franz Kaiser  

Gerhard Lauer  

Margareta Merkel  

Bernd Pietsch  

Pressevertreter  

Zuhörer  

 Schriftführer 

Andreas Matz  

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung von Ortsbeiratsmitgliedern 

 2 Ehrung langjähriger kommunalpolitscher Mandatsträger durch den Gemeinde- und Städtebund 

 3 Verabschiedung des bisherigen Ortsvorstehers und der bisherigen Ortsbeiräte 

 4 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest. Ein besonderer Gruß galt den Beigeordneten der Stadt, dem bisherigen 

Ortsvorsteher, Herrn Kaiser Franz und den ausgeschiedenen Ortsbeiräten Lauer Gerhard, Merkel 

Margarete und Pietsch Bernd. Änderungs- und Ergänzungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht 

gestellt. 

 

 1 Verpflichtung von Ortsbeiratsmitgliedern 

 

Ortsvorsteher Götten erklärt den neu zu verpflichtenden Ortsbeiratsmitgliedern Marion Voos-Kraus und 

Martin Thomas, dass sie  zu ihrem Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per 

Handschlag zu verpflichten sind. Er belehrt die Ortsbeiratsmitglieder über die Obliegenheiten ihres  

Amtes und gab die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese 

beinhalten insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten 

der Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Ortsbeirat. Nach deren Verpflichtung durch 

Handschlag wurde den neuen Ortsbeiräten das Kommunalbrevier ausgehändigt. 

 

 2 Ehrung langjähriger kommunalpolitscher Mandatsträger durch den Gemeinde- und 

Städtebund 

 

Hier übergab der Vorsitzende das Wort an den anwesenden Ersten Beigeordneten der Stadt Annweiler am 

Trifels, Dr. Viktor Schulz. Dieser verlieh Herrn Gerhard Lauer für sein langjähriges kommunalpolitisches 

Engagement im Dienste der Stadt und des Ortsbezirkes Annweiler-Bindersbach die Ehrenurkunde des 

Gemeinde- und Städtebundes und sprach Herrn Lauer für die geleistete Arbeit Dank und Anerkennung 

aus. Diesem Dank schloss sich der Ortsvorsteher an und übergab Herrn Lauer ein Weinpräsent. 

 

 3 Verabschiedung des bisherigen Ortsvorstehers und der bisherigen Ortsbeiräte 

 

Nachdem der Vorsitzende das Wort an den Ersten Beigeordneten der Stadt Annweiler am Trifels 

übergeben hat, überreicht dieser dem ausscheidenden Ortsvorsteher, Herrn Franz Kaiser, die 

Dankurkunde der Stadt Annweiler am Trifels für die als Ortsvorsteher geleistete Arbeit. Des Weiteren 

wurden die ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder Margarete Merkel und Bernd Pietsch ebenfalls mit der 

Dankurkunde der Stadt ausgezeichnet. Frau Merkel gehörte dem Ortsbeirat 15 Jahre und Herr Pietsch 5 

Jahre an. Ortsvorsteher Götten schloss sich dem Dank an und erinnerte daran, dass Herr Kaiser der erste 

Ortsvorsteher des neu gebildeten Ortsbezirks Bindersbach war. 

 

Den Geehrten wurde sowohl ein Weinpräsent bzw. Frau Merkel ein Blumenstrauß vom Ortsvorsteher 

überreicht.  

 

 4 Informationen und Anfragen 

 

Hier werden folgende Informationen bekannt gegeben: 

 

4.1 Es wurde festgelegt, dass die Ortsbeiratssitzungen grundsätzlich montags stattfinden sollen. Die 

nächste Ortsbeiratssitzung wurde  für den 13.10.2014, 19:00 Uhr terminiert. Voraussichtlich wird 

am 01.12.2014 eine weitere Sitzung stattfinden.  

4.2 Ortsvorsteher Götten händigte den Ortsbeiräten eine Kopie der Hauptsatzung, § 8, aus. Hierin 

sind die Aufgaben und abschließende Entscheidungen des Ortsbeirats geregelt. Des Weiteren 

wurde noch auf die im Kommunalbrevier, Seite 247 bis Seite 267 abgedruckte 

Mustergeschäftsordnung hingewiesen. 

Letztlich wurde noch darüber informiert, dass den Ortsbeiratsmitgliedern demnächst die 

Satzungsmappe mit allen derzeit gültigen Satzungen der Stadt zugehen wird.  
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4.3 Bezüglich der vom Ortsbeirat geplanten Begehung des Ortsbezirkes wurde seitens des 

Ortsvorstehers darüber informiert, dass diese voraussichtlich am 06.09.2014 oder am 20.09.2014, 

ab 09:30 Uhr stattfinden soll. Der endgültige Termin wird noch bekannt gegeben.  

4.4 Ortsvorsteher Götten sprach dem Brauchtumsverein noch seinen ausdrücklichen Dank für das 

vorbildliche Engagement, insbesondere im Zusammenhang mit der vom 15. – 18. August 

durchgeführten Kerwe, aus. 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Der Schriftführer 
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